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                 Comune di Songavazzo 
                                              
                                             Provincia di Bergamo 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 15 

 
OGGETTO: 
ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventisette del mese di giugno alle ore ventuno e minuti zero 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. COVELLI GIULIANO - Sindaco Sì 
2. COVELLI GIOVANNI - Consigliere Sì 
3. SALERA ALDA MARIA - Consigliere Sì 
4. BONETTI GIOVANNI BATTISTA - Consigliere Sì 
5. DANESI MATTIA - Consigliere Sì 
6. FERRI PAOLO - Consigliere Sì 
7. IMBERTI FEDERICA - Consigliere Sì Videoconferenza 
8. MANINI GIANLUCA - Consigliere Sì Videoconferenza 
9. PEZZOLI GIOVANNI - Consigliere Sì 
10. SAVOLDELLI ELENA ELVIRA - Consigliere Sì 
11. ZORZI GIUSEPPE - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor SIGNORELLI MATTIA il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor COVELLI GIULIANO nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO che con propria precedente deliberazione n. 12 in data odierna, in relazione al 

disposto dell’articolo 41 del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali approvato 

con D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, si è provveduto all’esame delle condizioni di eleggibilità del 

Sindaco e dei Consiglieri comunali eletti nelle elezioni amministrative svoltesi in data 08 e 09 

giugno 2024; 
 



VISTO l’articolo 41 succitato, il quale al comma 2 prevede che il Consiglio Comunale, nella 

prima seduta, elegge tra i propri componenti la commissione elettorale comunale ai sensi degli 

articoli 12 e seguenti del decreto del Presidente della Repubblica 20 marzo 1967, n. 223;  

 

RICHIAMATO il DPR 20 marzo 1967, n. 223 ed in particolare: 

 l’articolo 4-bis che attribuisce alla Commissione Elettorale Comunale (CEC) le funzioni di 

Ufficiale Elettorale;   

 l’articolo 12, comma 2, il quale prevede che la commissione è composta dal sindaco e da 

tre componenti effettivi e tre supplenti nei comuni al cui consiglio sono assegnati fino a 

cinquanta consiglieri (…); 

 

VISTO altresì l’articolo 13 del succitato DPR 20 marzo 1967, n. 223 che disciplina l’elezione 

della suddetta commissione così statuendo:  

 Per l’elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun 

consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che 

hanno raccolto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il cui 

consiglio è composto da un numero di membri pari o inferiore a 50 (…) A parità di voti è 

proclamato eletto il più anziano di età.   

 Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella 

votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a 

far parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il 

consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti.  

 L’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la metà 

dei consiglieri assegnati al Comune. Il Sindaco non prende parte alla votazione.  

 Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri 

supplenti. 

 

Tanto richiamato e premesso, il Sindaco avvia il procedimento elettorale con votazione in 

forma segreta:  

 

Elezione dei componenti effettivi della Commissione 
 
Sono designati i due consiglieri scrutatori: Signori Ferri Paolo e Bonetti Giambattista  



Distribuite le schede, avvenuta la votazione e svoltosi lo spoglio a cura degli scrutatori, 

il risultato dell’elezione è il seguente: 
presenti 11 (il Sindaco e i due consiglieri presenti in videoconferenza (Imberti e Manini) non 

partecipano alla votazione), votanti 8, astenuti 3; 
1° votazione: 
Signora SALERA ALDA MARIA preferenze 6; 

Signor PEZZOLI GIOVANNI preferenze 2;  

2° votazione: 
Signor COVELLI GIOCANNI preferenze 4; 

Signor PEZZOLI GIOVANNI preferenze 4; 

(schede bianche 0 schede nulle 0); 

 

Elezione dei Componenti supplenti della Commissione 
 
Sono designati i due consiglieri scrutatori: Signori Ferri Paolo e Bonetti Giambattista  

Distribuite le schede, avvenuta la votazione e svoltosi lo spoglio a cura degli scrutatori, 

il risultato dell’elezione è il seguente: 
presenti 11 (il Sindaco e i due consiglieri presenti in videoconferenza (Imberti e Manini) non 

partecipano alla votazione), votanti 8, astenuti 3; 
1° votazione: 
Signor MANINI GIANLUCA preferenze 4; 

Signora IMBERTI FEDERICA preferenze 4;  

2° votazione: 
Signora SAVOLDELLI ELENA ELVIRA preferenze 8; 

 (schede bianche 0 schede nulle 0); 

 

Per effetto del suddetto risultato,  

 

PROCLAMA 
 

eletti i seguenti componenti effettivi e supplenti della Commissione Elettorale Comunale: 

 

COMPONENTI EFFETTI 
 



1. COVELLI GIULIANO (SINDACO) 

2. SALERA ALDA MARIA 

3. PEZZOLI GIOVANNI 

4. COVELLI GIOVANNI 

 

COMPONENTI SUPPLENTI 
 

1. MANINI GIANLUCA 

2. IMBERTI FEDERICA 

3. SAVOLDELLI ELENA ELVIRA 

 

Dando altresì atto che della medesima Commissione elettorale comunale fa parte anche il 

Sindaco in qualità di membro di diritto. 

 

Successivamente, valutata l’urgenza imposta dalla volontà concludere tempestivamente il 

procedimento e rendere operativa senza indugio la rinnovata Commissione, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

con separata votazione in forma palese, dal seguente esito:  

Consiglieri presenti 11 consiglieri votanti 11 voti favorevoli 11 voti contrari 0 voti astenuti 0 

 

DELIBERA 
 

DI DICHIARARE immediatamente eseguibile la presente ai sensi dell’articolo 134 comma 4 del 

D.Lgs. n. 267/2000. 
 

Letto, confermato e sottoscritto: 
 

Il Sindaco 
Firmato Digitalmente 

COVELLI GIULIANO 
___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 

SIGNORELLI MATTIA 
___________________________________ 

 
 


